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ПІДГОТОВКА ТА ПРОВЕДЕННЯ ТАКТИКО-СПЕЦІАЛЬНИХ 
ТРЕНУВАНЬ В ОРГАНАХ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ  

ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПУБЛІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ТА ПОРЯДКУ 
В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

Науковці звертають свою увагу щодо розгляду питання з приводу 
забезпечення захисту публічної безпеки та порядку в умовах воєнного 
стану через створення чи удосконалення вже існуючої правової бази. 
Питання досить актуальне та втілюється у життя  через проведення 
семінарів, круглих столів та наукових конференцій. Практична сторона 
розкриває зміст цього питання через проведення тактико-спеціальних 
тренувань в органах та підрозділах Національної Поліції України.  
Причиною посилення проведення тактико-спеціальних тренувань стало 
запровадження в Україні воєнного стану. Так саме в умовах воєнного 
стану кількість правопорушень та проступків значно збільшилася, а 
заходи примусу, для впливу на осіб які вчиняють такі правопорушення, 
потребують відпрацювання чіткості та якості.  

Важливо зазначити, що Національна Поліція реалізовує 
публічну безпеку та правопорядок безпосередньо на вулицях міст чи 
селищ, на дорогах під час патрулювання, в парках та скверах, 
застосовуючи різні види патрулювання: на конях, на велосипедах, 
піший патруль, а також на громадському транспорті, на спортивних чи 
культурних заходах, де є масове скупчення людей, на кордоні чи 
навіть в інтернеті.  

У межах своєї компетенції органи та підрозділи поліції 
направляють, свою діяльність на  розробку та захист публічної безпеки 
та правопорядку. Безпека реалізовується через такі складові секторів:  
Національна поліція України, Національна гвардія України, Державна 
служба України з питань надзвичайних ситуацій, Державна 
прикордонна служба, Державна міграційна служба України, Збройні 
сили України, Служба Безпеки України та інші.  

Для підтримки належного рівня захисту, під час воєнного стану, 
державними органами, проводиться відпрацювання тактико-спеціальних 
тренування на постійній основі. Такі тренування в органах та 
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підрозділах  спрямовуються на підготовку правоохоронців та 
вдосконалення набутих навичок в екстремальних чи критичних 
ситуаціях. Розглянемо декілька основних методів підготовки особового 
складу на прикладі Національної поліції України та її підрозділів. 

Так, до першого методу тактико-спеціальних тренувань, 
відносимо стрільбу та обробку зброї. Міністерство Внутрішніх Справ 
Наказ № 70 від 01.06.2016 року чітко закріплює правила поводження зі 
зброєю під час проведення навчально-наукових стрільб. Вдосконалення 
такого вміння впливає на досягнення високої точності при стрільбі та 
мінімізації ризику поранень невинних осіб. Окрім точності, важливою 
ознакою є швидкість реагування на правопорушника. В реальних умовах 
кожна секунда має значення. Варто звернути увагу й на тактику 
командної стрільби, за допомогою якої розвивається координація та 
підвищуються шанси досягнення певної мети спільними діями з 
командою. Безпека при проведенні стрільб забезпечується їх чіткою 
організацією, безумовним виконанням заходів безпеки та високим 
станом дисципліни [1, розділ 5]. 

Наступним методом тактико-спеціальних тренувань є 

відпрацювання тактики руху. Ведення операцій у замкнених 

приміщеннях чи навпаки на відкритій місцевості  потребують чіткості 

від кожного руху. Так правоохоронець мусить володіти вмінням 

аналізу до ситуації в якій він перебуває та вміти обирати той захід 

примусу, через який буде досягнута певна мета. Згідно із Законом 

України «Про національну поліцію», заходами примусу є фізичний 

вплив (сила), застосування спеціальних засобів, застосування 

вогнепальної зброї [2, cт. 42]. Важливим вмінням є володіння тактики 

переслідування, яке передбачає застосування тактичних прийомів для 

затримання чи утримання підозрюваних. 

Третім методом є боротьба та самозахист. Техніка самозахисту 

впливає не тільки на розвиток фізичних здібностей, але й на швидкий 

аналіз ситуації за короткий проміжок часу в екстремальних умовах. 

Цей метод базується на принципах етики та законності, ключовим 

моментом є утримання чи затримання особи, яка скоїла 

правопорушення, а не нанесення їй тілесних ушкоджень. Цей метод є 

найбільш дієвим у співпраці з командою. 

Несення служби в добовому наряді, дозволяє особовому складу 

отримати чи вдосконалити професійні навички та розвинути відчуття 

витривалості та відповідальності за доручений об‘єкт захисту. Так, 

ознайомитись практично з поняттям добовий наряд, курсанти, а у 

майбутньому офіцери, можуть відповідно зі встановленими правилами 

несення служби у обраному ЗВО МВС.  Згідно з Міністерством 

Внутрішніх Справ Наказ «Про затвердження Правил з організації 
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служби добового наряду закладів вищої освіти із специфічними 

умовами навчання, що належать до сфери управління Міністерства 

внутрішніх справ України» від 22.08.2022 року, маємо чітко 

встановлені завдання добового наряду у ЗВО МВС, організацію 

служби та чергування, ведення службової документації особовим 

складом наряду, виконання доручень керівництва [3]. 

Через відсутність закону України про стройовий статут МВС, 

прийнято рішення використовувати Стройовий статут збройних сил 

України від 24.03.1999 року. Так, закон визначає основні положення 

про стройові прийоми і рухи без зброї та із зброєю; строї підрозділів та 

військових частин у пішому порядку і на машинах; порядок виконання 

військового вітання, проведення стройового огляду; місце Бойового 

Прапора військової частини у строю, порядок його внесення і 

винесення; обов‘язки військовослужбовців перед шикуванням і в 

строю та вимоги до їх стройового навчання [4]. 

Так за вищенаведеною інформацією, система Національної 

поліції готує майбутніх офіцерів до свідомого несення служби та 

захисту цивільного населення через застосування тактико-спеціальних 

прийомів. Окрім підготовки курсантів щодо захисту правопорядку, 

проводять навчання для офіцерів, які служать на честь  Українському 

Народу через загальні засади, що не заперечують конституції України 

чи іншим нормативно правовим актам під час виконання службових 

завдань, заради досягнення мети. Основними принципами 

забезпечення публічної безпеки та правопорядку є дотримання  

законності та оперативність розгляду й прийняття  рішень  з питань,  

що потребують негайного реагування та вирішення. 
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